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a Mandala-Veda Könyvkiadó társalapítójaként több mint 150 keleti fi lozófi -
ával, nyugati ezotériával és egészséges életmóddal foglalkozó könyv megje-
lentetésében is részt vett em.

A fegyelmezett  gyakorlással és elkötelezett  tanulással töltött  évek végén 
azonban mégis csalódott  voltam, mert azt tapasztaltam, hogy a szellemi fej-
lődésem valamiképpen minden másnak a rovására ment. Az életem teljesen 
kibillent és szinte minden fontos pillére, mint amilyen a magánélet, a csa-
lád, a karrier vagy az anyagi biztonság, diszharmonikussá vált. Érthetetlen 
volt a számomra, hogy miért működik minden rosszabbul annak ellenére, 
hogy a Védák tanításai éppen az emberi élet tökéletessé és magasrendűvé 
tételét oktatják. Úgy tapasztaltam, hogy a hinduizmusban számtalan hihe-
tetlenül értékes új nézőpontot ismertem meg, elképesztő ismeretekre tet-
tem szert az emberi tudat és energetika működését illetően, azonban mégis, 
mintha ezekkel az ismeretekkel az életem inkább visszafelé haladt volna és 
nem előre. Úgy éreztem, hiába erőlködöm, olyan, mintha „fordítva ülnék 
a lovon”. 

A Védák az a lk ímia és a mágia legkorábbi forrásműve i

Hosszú idő telt el, hogy a sok év vallásos áhítat után meg merjem kérdő-
jelezni mindazt, amit tanultam, és rájöjjek arra, hogy hiába mentem Indiá-
ba, mégsem jutott am hozzá a valódi szellemi kincsekhez, csupán a felszínen 
engedtek mozogni. Ráébredtem, hogy ősidők óta egyidejűleg létezik töme-
geknek szánt oktatás és a valósággal szembesülni képes szűkebb csoport 
számára titkos tanítás, metaforák és dogmák nélkül. 

A Védák szövegeinek is létezik egy, a beavatott ak számára elérhető 
megfejtése, amely felszínre hozza azok eredeti mondanivalóját. A Védák 
valójában tökéletes útmutatást adnak ahhoz, hogy az életünkben terem-
tővé váljunk, azonban a több évezrede zajló titkolózás miatt  ez az üzenet 
szinte a kezdetektől szunnyad, csupán az emberiség szűk csoportja fér-
het hozzá.

Miután mindezt megértett em, kissé eltávolodva az indiai missziótól, cé-
lommá tett em olyan források felkutatását, ahol nem a tömegeknek szánt 
vallásosságot oktatják. Az ezt követő években rátaláltam mesterekre, akik 
a Védák alkimista és mágikus szemléletű, a hinduizmus ortodox irányzatain 

kívül eső értelmezését képviselték. A kutatást kiegészített em az európai 
okkultizmus tradicionális iskoláinak valamint az indián, a sámán és a tál-
tos hagyomány gyakorlatának megismerésével is, miáltal ismét kinyíltak 
előtt em a szubtilis érzékelés csatornái és a Védák korábban tanulmányozott  
szövegei új dimenzióban tárultak fel. 

Az így szerzett  ismereteim révén jutott am annak a megdöbbentő in-
formációnak a birtokába, miszerint az indiai Védák ezoterikus részei az 
alkímia és a mágia legkorábbi csorbítatlanul fennmaradt forrásművei, 
amelyeket a később kialakult nyugati okkultizmus is integrált.

Ezután hozzálátt am összefésülni az ismereteket, valamint az indiai ha-
gyományról lehántani a kulturális, vallási rétegeket, hogy a Védák rejtett  
kincseit olyan új rendszerbe foglaljam, amely a korábban csupán a beava-
tott ak számára hozzáférhető titkos összefüggésekre épül, ugyanakkor ezek-
nek egy korszerű adaptációja. Így született  meg 2011-re a Life Sutra Védikus 
Alkímia Iskola és a hozzá kapcsolódó könyvsorozat.

A szerző Indiában, 
a Lingaraja templomban 
(2006, India, Bhuvanésvár)

A szerző a Jagannath templom előtt 
(2006, India, Orissza, Puri)

A szerző a Yogapith templomban 
(2001, India, Mayapur)
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Az aranykor e lveszet t tudása

Most álljunk meg egy pillanatra, mert olyasmit olvashatt ál, ami koránt-
sem triviális, sőt inkább meglepő. Jogosan teszed fel a kérdést: mi köze van 
a Védáknak az alkímiához és a mágiához? Sokaknak azonnal ellenérzései 
támadnak, és gyanús középkori praktikák űzésére asszociálnak, amint azt 
hallják: mágia, az alkímiát pedig a néhány száz évvel ezelőtt i kémiai kísér-
letezések korának letűnt hóbortjaként ismerik. Az igazság azonban az, hogy 
az alkimista és a mágikus szemlélet sokkal régebbi, mint azt gondolnánk. 

Az archaikus vagy más néven az aranykori szakrális hagyomány mai 
szemmel a tantra6 ősi formájának tekinthető. Az ősi tantrikus hagyományt az 
jellemezte, hogy a világot a mágia eszközeivel igyekezett  befolyásolni, eköz-
ben pedig az emberi lény spirituális átalakulását, alkímiai transzmutációját 
igyekezett  előmozdítani. Az ősi tantra tehát annyit jelent, hogy a mágia és 
az alkímia sajátos ötvözete képezte a vallásosságot. Akkoriban még a min-
dennapok részeként élték ezt a hagyományt, nem pedig külső nézőpontból 
elemezték, így nevet sem adtak neki. Az olyan elnevezések, mint a tantra, a 
mágia vagy az alkímia később születt ek, és ma ezekkel tudjuk valamikép-
pen megfogalmazni, hogy milyen is lehetett  az aranykor szellemisége. 

A Védák az aranykori hagyomány talán legjelentősebb írásos emlékei. 
Szövegeiket áthatja az alkimista és mágikus szemlélet. Erről azért nem 
hallani ma már, mert a később hozzájuk fűzött  magyarázatok ezt az ere-
deti att itűdöt teljesen átértelmezték és hátt érbe szorított ák. Így a Védák 
eredeti üzenete eretnek tanná vált, kiszorult a hinduizmus hivatalos keretei 
közül és csupán marginális tanítványi láncokban maradt fenn.

6 Fontos megjegyeznünk, hogy az ősi tantra előképe ugyan, de nem azonos a később kialakult, máig 
fennmaradt tantrával, amely nagyjából másfél évezreddel ezelőtt  jutott  vezető szerephez Indiában. Ma 
a tantra főként a dél-indiai Srí-vidjá és a tibeti vadzsrajána buddhista hagyományban él tovább.

Az a lk ímia és a mágia 21 . századi arcu lata

Az aranykori tudás nem volt más tehát, mint az alkímia és a mágia öt-
vözete. Egy 21. századi ember azonban mit tud kezdeni az alkímiával és 
a mágiával? A válaszhoz engedd meg, hogy új nézőpontból mutassam be 
neked a két fogalmat.

Tapasztalatom szerint csupán az emberek elenyésző részének van valós 
tudása arról, hogy mit is jelent a mágia vagy a mágikus tett . Gyakran össze-
tévesztik a boszorkányság, a sötét praktika vagy a manipuláció fogalmával, 
ami azzal magyarázható, hogy a mágia mára idejétmúlt, lejáratott  kifejezés 
lett . A témával kapcsolatban jogosak az ellentmondásos érzések és elkép-
zelések, mert viszonylag ritka a sikeresen véghezvitt  mágikus tett , ellenben 
gyakori az eredménytelen hókuszpókusz és ennek üzletszerű kínálgatása. 
A mágia valójában egyidős magával az emberiséggel, és nem más, mint 
a tudatos teremtés egy formája. A gondolkodó ember mindig is kereste a 
lehetőségét annak, hogy az uralma alá vonja az őt körülvevő világot és az 
anyagvilág korlátai ellenére, láthatatlan erők mozgósításával véghezvigye 
a saját szándékait. Ennek gyakorlatát nevezték korábban mágiának. Az al-
kímia szintén könnyen félreérthető fogalom. Az általános hiedelmekkel el-
lentétben az alkimisták nem csak az arany előállításának titkát kutatt ák − a 
kémiai leírások sokszor csupán metaforák, rejtjeles üzenetek voltak, hogy a 
valódi titkot, az ember benső világának átszellemítéséről szóló tudást elrejt-
sék. Az alkímia sokkal inkább önismereti és mai szóval élve önfejlesztő 
módszer, amelynek segítségével az ember kitágíthatja tudatosságának 
határait és előhozhatja magából isteni énjét. Az alkímia és a mágia gya-
korlata nem csupán kiegészítik egymást, hanem csak együtt  hatékonyak 
igazán: az előbbi segít visszanyerni azt az eredeti isteni tudatállapotot, 
amelyben akadálytalanná válik az utóbbi, vagyis az anyag uralása.

Az ember a szellemi érett ség bizonyos fokát elérve már nem csupán 
teremtményként, hanem aktív teremtőként szeretne megnyilvánulni a 
földi dimenzióban. Erről azonban korántsem könnyű hiteles ismeretekhez 
jutni. Az embernek, mint teremtő lénynek, a koncepciója sosem a tömegek-
nek szánt vallásos oktatásban, hanem mindig is a titkos szellemi iskolák-
ban merült fel. A történelem során kialakult egyházak többsége ezt nem 
tanított a, hanem éppen ellenkezőleg, inkább csak korlátokat állított  fel és 
megfosztott a az embert a teremtőképességétől, mondván, hogy az egyetlen 
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teremtő az Isten, az általa megalkotott  világban az ember pedig csupán egy 
résztvevő. 

Manapság már nem számít eretnek gondolatnak, sőt nagyon is népszerű 
elképzelés, hogy az ember akár teremtője is lehet ennek a földi dimenzi-
ónak. Sokan szeretnék a sorsukat a kezükbe venni, így az érdeklődés az 
alkímia és a mágia iránt ma sem lankadt. A New Age és az ezotéria is folya-
matosan foglalkozik ezzel a két témával, új köntösbe öltöztetve és könnyen 
elérhetővé, a tömegkultúra részévé téve azokat. Így kialakult az alkímia 
és a mágia új arculata: az alkimistát ma korszerűen, szellemi értelemben 
„tudatos embernek”, a mágikus tett eket pedig divatosan „tudatos terem-
tésnek” nevezik.

A New Age mozgalmaiban lépten-nyomon arra bíztatnak minket, hogy 
váljunk tudatossá és teremtsük meg mindazon életkörülményeket, hely-
zeteket, javakat, amelyekre csak vágyunk. Egész iparág épül arra, hogy az 
embereknek ehhez segítséget szolgáltasson. Meg kell jegyezni azonban, 
hogy a legtöbb modern ezoterikus hitrendszer semmi újat nem hozott , csu-
pán a korábbi vallásos sémák továbbgondolásai. A hatáskeltést továbbra 
is külső forrásokba helyezik – például az angyalok vagy a napjainkban 
divatossá vált entitások kezébe –, ezzel továbbra is másoknak adva át a 
teremtés jogát.

I smét fe lsz ínre hozn i a sze l lemi esszenc iát

A Védák ezoterikus és spirituális tanai − az ősi tantrikus, alkimista és 
mágikus tudás −, noha napjainkra számos vonatkozásában már a nyugati 
kultúra részévé váltak, mégsem vontak maguk után tömeges szellemi esz-
mélést. Ennek oka, hogy a nyugati spirituális fi lozófi ákban a védikus tanok 
többnyire más hagyományokkal összekeveredve, töredékes formában ma-
radtak fenn, vagy zavarosan, félreértelmezve terjedtek el. 

Az eredeti tudás azonban nem veszett  el, csupán elmerült a hinduizmus 
kultúrájának olvasztótégelyében. Az idők változnak, az emberiség pedig 
mindig újabb és újabb szellemi paradigmaváltás küszöbére ér. Úgy tűnik, 
most érkezett  el az idő arra, hogy a Védák több ezer éves páratlan kincseit 
ismét a felszínre hozzuk és kinyerjük a bennük rejlő esszenciát: az alkímia, 
a mágia és a tantra sajátos elegyének elixírjét.

Mi a Life Sutra?

Alk ímia a 21 . század emberének

A Life Sutra tizenöt éves kutatómunkám eredménye, a Védák több ezer 
éves kódját fejti meg és annak alkimista esszenciáját ülteti át a gyakorlatba a 
ma embere számára, dogmák és mitikus színezett ől mentesen. A Life Sutra 
egy korszerű védikus alkímia rendszer: célja megegyezik az alkimisták 
egykori céljával, az emberi tudat arannyá nemesítésével, eszköztára pe-
dig a védikus tanokra épül.

A Life Sutra segítségével a mai kor körülményei közt véghezvihető az 
ember transzmutációja, miáltal bárki kitörhet a középszerűségből, és léleg-
zetelállító személyiséggé válhat – olyan emberfelett i emberré, aki maga te-
remti a sorsát, és teremtése öröm mindenki számára.

A transzmutáció kettős jelentésű kifejezés a nyugati alkímiában. Elsődleges ér-
telmében a közönséges fémek arannyá vagy más nemesfémmé való átváltozta-
tásának kémiai folyamatait értették alatta. Ugyanakkor a fémek transzmutációja 
egy szimbólum is az alkímiában mint metafizikai rendszerben: az anyag fogsá-

gába ragadt lélek kiszabadulásának, tehát az 
alkimista szellemi átalakulásának a folyama-
tait írja le.
Sosem létezett állandó alkímiai iskola; hosszú 
időn át sokkal inkább egy tágkörű és változé-
kony eszmerendszer élt és fejlődött, amelyre 
mindig erősen hatott az adott kulturális kör-
nyezet és a kor szelleme. Olvashatunk indiai 
vagy hindu alkímiáról, mint az alkímia legko-
rábbi megjelenéséről, majd a későbbiekben 
görög-egyiptomi-babiloni, kínai/taoista, isz-
lám, keresztény, gnosztikus és misztikus al-
kímiáról.

Az alkímiai transzmutáció egyes fázisait szimbolikusan 
ábrázoló metszet −Johann Daniel Mylius illusztrációja 
Anatomia Auri című, alkímiáról szóló könyvéhez (1620)

Színes illusztráció a Ripley-tekercsek 
egy részletéhez, amely így hangzik: 
„Hermész madara a nevem, hogy 
szelíd legyek, saját szárnyaimat 
eszem.” A 15. században kelet-
kezett eredeti Ripley-tekercsek az 
alkímiai transzmutációt írják le 
emblematikus jelképekkel. 
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Vezérfona l az é lethez

A Life Sutra név két szó, az angol life, magyarul élet és a szanszkrit szútra 
szó összetétele. Lefordítva annyit jelent, az „Élet vezérfonala”.

A szútra a keleti hagyományban tömören megfogalmazott , lényegre törő 
tanítás. Olyanfajta emlékeztető, amelyre rápillantva rövid idő alatt  nagy tu-
dásanyag átlátható. A védikus ismeretek olyan szerteágazóak és olyan rop-
pant terjedelmű a tanulmányozásra érdemes forrásanyag, hogy ehhez hosz-
szú évtizedeket kell egy ásramában eltölteni tanulással, azonban még ebben 
az esetben is könnyen előfordulhat, hogy a hosszú évek után arra döbben rá 
az ember, hogy olyan interpretációt ismert meg, amivel nem jutott  közelebb 
a céljaihoz. A Life Sutra azért tekinthető szútrának, mert a Védák bonyolult és 
nagy terjedelmű ezoterikus tanait érthetően, tömören és korszerűen foglal-
ja össze, így lerövidíti az utat a lényeg megértéséhez. 

A Life Sutra az emberi élett el foglalkozik. Úgy épül fel, hogy végighalad a 
Védák által meghatározott  négy emberi életcélon. Ezek egyútt al képzési szintek 
is, amelyeken keresztül végigvezetjük a jelölteket az alkimista transzmutáció 
stációin és megismertetjük velük a védikus mágia módszereit a gyakorlatban.

Tel jes szabadság

Az általunk ismertetett  modell segítségével a modern ember is fejlesztheti 
tudatosságát és teremtőképességét anélkül, hogy bármiféle vallásos hitrend-
szert kellene elfogadnia. A Life Sutra semmiféle vallásos nézőpontot nem 
közvetít. Ugyanakkor fontos kijelenteni, hogy nem tagadjuk a vallások létjo-
gosultságát vagy kedvező vonatkozásaikat, azonban a vallásos beállított sá-
got szabad választásnak, ezzel egyidejűleg személyes ügynek tekintjük. 

Ez az interpretáció a Védákban rejlő bölcsességet mint a Földön megvaló-
sítható harmónia és emberi boldogulás tudományát szemléli. Segítséget és 
támpontokat ad ahhoz, hogy az ember miként váljon a saját boldogulásá-
nak alakítójává, ugyanakkor meghagyja mindenkinek a szabadságot, hogy 
ezt a nézőpontot olyan istenképpel egészítse ki, amely közel áll a szívéhez.


